
ATA DA 101ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2019 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 
Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Mauro de Nadal - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
– Paulinha – Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia  

 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Em nome da 

Bancada PSL, manifesta repúdio à tentativa de 
associar a morte de Marielle Franco ao presidente 
Bolsonaro.  

 Diz que o presidente é um estadista que vem se 
destacando em várias oportunidades por encampar 
uma verdadeira cruzada contra a desgraça, a 
pobreza, a corrupção e contra o retrocesso da 
Nação. 

 Declara que o povo catarinense, o parlamentar 
e os demais, que tanto fizeram para que o país 
chegasse num momento em que pudesse se orgulhar do 
seu presidente, esperam que a Justiça cumpra o seu 
dever em relação à Polícia Civil do Rio de 
Janeiro, bem como à Rede Globo, para que as 
responsabilidades sejam apuradas. 



 Afirma que “nenhum fato mais ficará encoberto, 
nós traremos a público qualquer manifestação de 
juízo em relação a isso, e o nosso manifesto de 
repúdio a este estratagema maligno.” 

 Deixa a manifestação do Partido e de cada um 
contra a emissora que prestou mais um desfavor à 
Nação, e reafirma que estão na balança da Justiça 
a Rede Globo de Televisão e a Polícia Civil do 
estado do Rio de Janeiro, que agiram com a 
deliberada intenção de prejudicar um homem que 
está lutando para livrar o país da injustiça, da 
maldade e da tirania.  

 
 Deputada Ana Campagnolo (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo pronunciamento, 
afirmando que é um líder e sempre defendeu 
Bolsonaro. Diz que, desde a Revolução Francesa, 
Política é Direita e Esquerda, não tem outra 
alternativa, para questionar aqueles que 
discordam. Também diz que essa difamação do 
presidente Bolsonaro aconteceu logo depois da 
divulgação da manchete relacionando o PT ao crime 
do Celso Daniel.  

 
 Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Questiona 

quem teria interesse em fazer algum mal para uma 
vereadora que até então vivia no anonimato, e 
questiona também o porquê, depois da sua morte, 
ter virado expressão nacional para pessoas que nem 
ao menos a conheciam antes. E assim também foi com 
o presidente, que nem a conhecia, e agora tentam 
colocar isso na sua conta, para denegrir a sua 
imagem, porque ele está fazendo um Brasil 
diferente, um país confiável e que está alcançando 
ótimos índices econômicos. Também parabeniza o seu 
líder por defender Bolsonaro e diz que agora pode 
se orgulhar da liderança. [Taquígrafa: Sara]    

   
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Em seu 

pronunciamento, denuncia os privilégios da Casa 
d`Agronômica, que tem um custo exorbitante, e 
neste sentido traz um vídeo para ilustrar a sua 
fala.  



 Afirma não entender o porquê do estado ainda 
manter este privilégio ao governador, e realizando 
uma pesquisa, traz os gastos mensais do palácio, 
tais como zeladoria, garçons, copeiros, 
jardinagem, copa entre outros.  

 Lembra que foi aprovado o seu pedido de 
informação para saber de forma detalhada os 
custos, principalmente com alimentação, e que o 
mesmo teve uma resposta negativa, alegando 
prerrogativa de sigilo dos gastos.   

Entretanto cita que a Constituição Federal, no 
Art. 5, inciso XXXIII, e a Lei Federal n. 12.527, 
garantem a todos o direito de receber informação 
dos órgãos públicos. E, com isso, solicita a 
prestação de contas detalhada da Casa 
d`Agronômica.   

 Finalmente, pede que se dê um presente a Santa 
Catarina, que se venda o palácio, e assim pare de 
gastar com privilégios. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – 
Principia seu pronunciamento homenageando o Dia da 
Reforma, comemorado em 31 de outubro, quando 
Martinho Lutero, há 502 anos, subia as escadarias 
da Igreja do Castelo de Wittenberg para afixar as 
famosas 95 teses, que se espalharam na Europa, 
América do Norte e no Brasil. 

Sobre sua importância no mundo, destaca a área 
cultural, a música, a literatura, a imprensa com a 
publicação da Bíblia Sagrada, a revolução dos 
educandários, permitindo acesso a ambos os sexos. 
Cita ainda que a ética protestante modelou o 
comportamento europeu, norte-americano, além do 
aspecto inovador, acenando o despertar da 
espiritualidade no homem. 

Ainda, em momento de celebração, referencia o 
Dia Nacional do Livro e homenageia a Fundação da 
Biblioteca Nacional do Rio de Janeiro, uma das 
maiores instituições do mundo, e também o 
nascimento há 117 anos, no dia 31 de outubro, em 
Itabira, MG, de um dos maiores poetas do Brasil, 
Carlos Drummond de Andrade, influenciador do 
modernismo brasileiro, e finaliza recitando um de 



seus poemas preferidos, “O Tempo Passa.” 
[Taquígrafa: Elzamar] 

    
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Traz 

alerta sobre a obra na rodovia SC-390, no trecho 
que liga Anita Garibaldi a Celso Ramos, informando 
que encontra-se paralisada por falta de recursos. 
Acrescenta que o tráfego e fenômenos 
meteorológicos prejudicaram totalmente o que já 
havia sido feito naquela estrada. 

Comenta que, através de um pedido de 
informação, o governo afirmou não possuir recurso 
suficiente e aguarda por financiamento. 

Exibe no telão um vídeo que mostra a situação 
da referida rodovia. Comenta que recebe diversos 
vídeos apresentando estradas em péssimas 
condições, citando como exemplo um trecho da SC-
370, que foi assunto em uma audiência pública 
organizada pelo deputado Volnei Weber. 

Pede para que o governo economize recursos, e 
cita um projeto da Defensoria Pública que 
distribuirá gratificações, onerando o estado em 
mais de 1 milhão de reais. Posiciona-se contrário 
a este projeto, pois afirma ser uma verba 
considerável que pode ser mais bem aproveitada, e 
espera que os deputados firmem um posicionamento, 
respeitem o dinheiro público e não aceitem este 
projeto. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 
presidência suspende a sessão para que a senhora 
Jurema Ramos dos Santos, diretora-secretária da 
Amucc, faça uso da tribuna para falar sobre o 
Outubro Rosa. 

Na continuidade, fará uso da palavra a 
presidente da Associação de Apoio aos Portadores 
de Esclerose Múltipla da Grande Florianópolis, 
senhora Suelen João Alves. 

 
********** 

Partidos Políticos 

 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 
sessão e, não havendo oradores inscritos, passa à 
Ordem do Dia. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 
a pauta da Ordem do Dia. 

 Pedido de Informação n. 0575/2019, de autoria 
do deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
secretário de Desenvolvimento Social informações 
acerca dos motivos que impedem a conclusão das 
casas pré-moldadas às famílias desabrigadas na 
região do Médio Vale do Itajaí, devastada por uma 
tragédia climática em 2008. 

 Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  
 Aprovado. 
 Moção n. 0549/2019, de autoria do deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplausos ao reitor da 
Unoesc pela Comenda do Mérito Esportivo, a ser 
recebida no dia 2 de dezembro, concedida a atletas 
e entidades que marcaram a história do esporte 
catarinense.  

 Em discussão. 
 (Pausa) 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  
 Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1564/2019 e 1565/2019, de 
autoria do deputado Nilso Berlanda; 1566/2019, 
1567/2019, 1568/2019, 1569/2019, 1570/2019, 
1571/2019, 1572/2019, 1573/2019, 1574/2019, 
1575/2019 e 1576/2019, de autoria do deputado 
Laércio Schuster.  

 A Presidência comunica ainda que serão 
enviados aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 



1519/2019, 1520/2019, 1521/2019, 1522/2019, 
1523/2019, 1524/2019, 1525/2019 e 1526/2019, de 
autoria do deputado Laércio Schuster; 1527/2019, 
de autoria do deputado Milton Hobus; 1528/2019 e 
1529/2019, de autoria do deputado Neodi Saretta; 
1530/2019 e 1531/2019, de autoria do deputado 
Volnei Weber.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 
sessão, convocando outra, ordinária, para a semana 
subsequente, à hora regimental. [Revisão: 

Taquígrafa Sara]   

 


